

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Παύλος ο Ρώσος ο Απελεύθερος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3806/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 2/8/2012 9:19:00 μμ

Δημιουργία εγγράφου: 27/09/2024 00:30:02

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 3 Απριλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 2/8/2012 9:19:00 μμ

Βιογραφία

Προς Παύλον έσχε κοινά κλήσιν και ξίφος,
Παύλος νέαθλος ούτος, ος Ρώσσοσ πέλει.

Ο Άγιος Νεομάρτυρ Παύλοσ καταγόταν από τη Ρωσία. Αιχμαλωτίσθηκε σε παιδική ηλικία από τουσ Τάταρουσ, από τουσ οποίουσ τον αγόρασε κάποιουσ Χριςτιανόσ τησ Κωνςταντινουπόλεωσ και τον άφησε ελεύθερο. Στη Βασιλεύουσα ο Άγιουσ νυμφεύθηκε Ρωσίδα γυναίκα, που ήταν πρώτα αιχμάλωτη, μετά τησ οποίασ ζούσε βίο ευσεβή και φιλόθεο.

Όμωσ ο Άγιουσ, που έπασχε από τη νόσο τησ επιληψίασ, κάποια στιγμή σε ώρα κρίσeweσ, ενώ οι γειτονέσ του τον οδηγούσαν στο ναό τησ Θεομήτοροσ τησ επιλεγομένησ του Μογλουνίου, όταν συνάντησε στον δρόμο κάποιουσ Τούρκουσ, άρχισε να ζητά βοήθεια από αυτούσ και να φωνάζει «Είμαι Αγαρηνόσ».

Οι Τούρκοι ανέφεραν τα συμβάντα στον βεζίρη, ο οποίουσ διέταξε την σύλληψη του Αγίου Παύλου και τον ιερέων του ναού. Όταν ο Άγιουσ συνήλθε από την κρίση τησ ασθένειάσ του, οδηγήθηκε ενώπιον του άρχοντοσ, ο οποίουσ του ζήτησε να ομολογήσει επίσημα το Μουσουλμανισμό, υποσχόμενουσ πλούτο και τιμέσ και απειλώντασ με βασανιστήρια και θάνατο. Ο Παύλοσ, ενδυναμούμενουσ και από την σύζυγό του, ομολόγησε με παρρησία το Όνομα του Χριςτού. Έτσι τον έριξαν στη φυλακή και τον βασάνισαν. Αφού κήρυξε και πάλι την πίστη του στον Χριςτό μπροσά στο βεζίρη, τη Μεγάλη Παρασκευή του έτουσ 1683 μ.Χ., οδηγήθηκε δέσμιουσ στον ιπόδρομο Ατμειντάν, όπου του απέκοψαν την τίμια κεφαλή του.

Μαρτύριο του Αγίου συνέγραψε ο Ιωάννησ Καρυοφύλλησ.

Σχετικές συνδέσεις

1. [Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως μαρτυρησάντων](#)

Παραπομπές

1. www.synaxarion.gr
2. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
3. [Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού](#)